
TISKOVÁ ZPRÁVA 

11. června 2026, Praha 

Média nedáme! & Stojíme za kulturou! 

Studentské iniciativy svolávají na 15. 6. 

happening Vládo, wake up! na podporu 

nezávislých médií veřejné služby a 

kultury 
 

Za minutu dvanáct se před Strakovou akademií rozezní budíky. Studentské iniciativy 

Média nedáme! a Stojíme za kulturou! chtějí happeningem Vládo, wake up! upozornit 

na rizika vládních návrhů, které by zrušily televizní a rozhlasové poplatky a převedly 

financování médií veřejné služby pod státní rozpočet.  

Studentské iniciativy Média nedáme! a Stojíme za kulturou! svolávají na pondělí 15. června 

happening Vládo, wake up! před budovou Úřadu vlády. Reagují na opakované vládní návrhy 

změn financování České televize a Českého rozhlasu, které by zrušily televizní a rozhlasové 

poplatky a přesunuly financování médií veřejné služby pod státní rozpočet. Akce začne v 

10:00 na Letné, u zastávky Chotkovy sady a po přesunu vyvrcholí happeningem od 11:30 

před Strakovou akademií. V 11:59, za minutu dvanáct, se rozezní budíky s výzvou, aby se 

vláda probrala a neničila nezávislá média. 

„Vládo, wake up! znamená jednoduchou výzvu: nepřevádějte financování České televize a 

rozhlasu pod každoroční politické vyjednávání. Zachovejte poplatky. I když se financování 

přesune na státní kasu, zaplatíme to zase jenom my, lidi. Místo úspory se akorát zadlužíme, 

budou se rušit naše oblíbené pořady, hrozí politický tlak na ČT a ČRo a další oslabení 

kultury,“ uvádí Tomáš Stráník z iniciativy Média nedáme!. 

Happening zároveň podpoří a symbolicky uzavře studentský pochod z Olomouce do Prahy 

pořádaný iniciativou Stojíme za kulturou Olomouc! Studenti a studentky chtějí upozornit, že 

otázka financování médií veřejné služby se netýká jen zpravodajství, ale také kulturního 

sektoru, vzdělávání, dokumentární tvorby, regionálního vysílání a veřejné kontroly moci. 

„Během patnáctidenní cesty z Olomouce do Prahy jsme poznali českou regionální kulturu a 

potvrdili si, že nemůže fungovat bez podpory systému. Setkávali jsme se s organizátory, 

kteří přicházejí o granty nebo se kvůli obavám nechtěli vyjadřovat. Takový systém strachu a 

nejistoty je nepřijatelný. Česká televize a Český rozhlas patří k několika málo místům, kde 

dostává prostor i nekomerční kultura. Proto dnes nejdeme jen za živou kulturou, ale i za 

nezávislými médii,“ doplňuje důvod happeningu Matyáš Erban z iniciativy Stojíme za 

kulturou Olomouc!. 



Podle iniciativ je současný systém televizních a rozhlasových poplatků srozumitelný, 

předvídatelný a drží financování ČT a ČRo mimo přímý dosah státního rozpočtu. Přesun pod 

státní rozpočet by podle nich vytvořil riziko, že se výše podpory bude měnit podle aktuální 

politické vůle. U médií veřejné služby přitom nejde pouze o provoz institucí, ale o jejich 

schopnost plnit veřejnou službu nezávisle: informovat, kontrolovat moc, přinášet kulturu, 

vzdělávání a prostor pro menšinová témata. 

Organizátoři zdůrazňují, že případná změna systému financování musí být výsledkem 

odborné debaty, nikoli rychlého politického rozhodnutí. Do jednání mají být podle nich 

zapojeni odborníci a odbornice na média a veřejné finance, vedení České televize a 

Českého rozhlasu, zástupci kulturního sektoru i odbory. 

Požadavek iniciativ 

Zastavit proces změny financování ČT a ČRo a jejich faktické zestátnění.  

Protože: 

1.⁠ ⁠systém FUNGUJE a těší se důvěře lidí. 

2.⁠ ⁠po zestátnění zaplatíme VŠICHNI VÍC, než nyní. 

3.⁠ ⁠změny probíhají narychlo a bez JAKÉKOLIV diskuze s odborníky, samotnými 

médii či odbory. 

4.⁠ ⁠nezávislost veřejnoprávních médií znamená i nezávislou KULTURU! 

Program 

10:00 sraz na Letné u zastávky Chotkovy sady, přivítání účastnictva pochodu z Olomouce, 

dozdobení symbolického strašáka 

11:00 odchod ke Strakově akademii 

11:30 příchod před Strakovu akademii 

11:59 společné spuštění budíků jako výzva k „probuzení“ vlády 

12:10 konec 

Kontakt pro média 

Tomáš Stráník 

mluvčí iniciativy Média nedáme! 

702 139 960 

 


